共青团南昌职业大学体育/卫生健康学院委员会
深化改革实施方案

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和关于青年工作的重要思想以及党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，贯彻落实中央、省委教育工作领导小组部署要求，根据《共青团江西省委中共江西省委教育工委关于印发<深化全省学校共青团改革的具体举措>的通知》（赣青联发（2020）22号）文件要求，推动《深化学校共青团改革的若干措施》、《深化全省学校共青团改革的具体举措》落地见效，结合共青团体育/卫生健康学院委员会工作实际，特制定本方案。
一、总体要求
（一）指导思想
以习近平总书记关于青年工作的重要思想为指导，深化我院共青团改革，在“大思政”和“三全育人”格局中，把握功能定位，履行职责使命，推动我院团组织切实发挥政治教育引领功能。激发大学生自我奋斗精神，进一步破解制约我院共青团发展的思维定式和重点难点问题，不断增强团的政治性、先进性、群众性。要强化目标导向，全面理解和落实上级组织要求，在团的各项职能中整体谋划我院共青团工作，推动改革措施2021年底基本落实到位，我院共青团工作中存在的突出问题得到基本解决，我院共青团的基础性战略地位得到持续巩固。
（二）基本原则
1、牢牢把准政治方向。
紧紧依靠党的领导自觉将党的理论和路线方针政策贯彻落实到我院共青团改革各方面、全过程，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,坚持中国特色社会主义青年运动方向,引领广大青年学生坚定跟党走。
2、尊重学生主体地位。
深化以青年学生为中心的改革,把准青年学生脉搏了解青年学生心声，坚持服务青年学生的工作生命线,让青年学生当团学工作和活动的主角,问需问策问效于青年学生使我院共青团深深植根于青年学生。
3、突出重点聚焦问题。
紧紧围绕提升我院共青团的吸引力凝聚力和扩大工作有效覆盖面,抓住脱离青年学生这一本质问题,着眼根本,立足长远,着力破解制约我院共青团发展的思维定势、重点难点和体制机制问题。
4、统筹推进上下联动。
着眼于“自上而下”与“自下而上”相结合,既坚持全面统筹,做好项层设计和推动,又发挥基层首创精神,鼓励基层先行先试、大胆探索形成上下联动、合力推进改革的生动局面。
(三)主要目标
紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这一基本要求突出基础制度创新和组织活力提升建设更加充满活力、更加坚强有力的信息技术学院共青团,直接联系服务引领青年学生取得重要成效工作有效覆盖面不断扩大组织吸引力凝聚力不断增强服务高等教育发展和学生成长成才的能力水平不断提高,广大青年学生听党话、跟党走的信念更加坚定。
二、改革举措
把握为党育人的根本任务，着力解决我院共青团政治功能发挥不充分、团员先进性不突出、团组织运行不规范、团学组织协同不够有力等问题。
1、深化“青年大学习”行动
坚持正面教育为主，把用习近平新时代中国特色社会主义思想武装团员队伍作为首要任务，坚持将习近平新时代中国特色社会主义思想纳入支部“三会两制一课”学习和主题团日活动，做到每季度至少开展一次专题学习。持续开展“青年大学习”网上主题团课学习，实现团员参与学习全覆盖。发挥课堂主渠道作用，及时开展习近平总书记最新讲话和重要文章精神导学导读。深入推进“青年讲师团”、“思政宣讲团” 计划，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进师生头脑。
2、抓好“推优”入党工作
把推优入党作为我院团组织履行团的政治功能的重要抓手，努力为党输送新鲜血液、培养青年政治骨干。落实“两个一般、两个主要”规定，推动完善党、团组织联合培养教育入党积极分子和发展对象的工作机制，使经过团组织规范程序推优入党的团员比例达到60%以上。
严格“推优”条件。推荐对象应政治思想上先进、道德品行上先进、发挥作用上先进、执行纪律上先进。推荐为入党积极分子须有1年以上团龄，推荐为党的发展对象应是团员中的入党积极分子。每期“推优”比例一般不超过支部团员人数的20%。规范“推优”程序。我院团委要根据学院年度发展党员 工作计划，确定年度“推优”计划、“推优” 批次、“推优”时间、“推优”人数，规范化制度化开展“推优”工作。
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